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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono
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A. iglice.
B. kierownice.
C. szyng przejsciowq.

D. szyng¢ odbojnicows.
Zadanie 2.
Szyny w rozjezdzie powinny by¢ ustawione

A. Dbez pochylenia.

B. zpochyleniem 1 : 10
C. zpochyleniem 1 : 20
D. zpochyleniem 1 : 40

Zadanie 3.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli z Instrukcji Id-3 minimalna szerokos$¢ faw torowiska dla predkosci
pociggu 80 + 120 km/h przy podtorzu eksploatowanym wynosi

A. 0535 m Minimalne szerokosci law torc-?'.fisk
Szerokosc e [m]
B. 0,40m o [KrH] podtorze nowobudo- ————
C. 050m wane {dobud_owywa- i
* ne) i modernizowane
D. 0,60m Vmax < 80 0,35
80> W <120 060 0,40
120 > Ve £ 160 ' 0,50
160 > Vmax < 250 0,60
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Zadanie 4.

Ostateczna naprawa peknigtej szyny w torze klasycznym polega na

A. wymianie szyny.

B. wykonaniu zgrzewu.

C. skreceniu szyny tubkami.

D. wykonaniu spawu termitowego.

Zadanie 5.

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR 2-37 podaj liczbg wkretow potrzebnych do zmontowania
0,5 km toru stykowego z przytwierdzeniem klasycznym szyn S49 na podkladach drewnianych w wersji
4.3/K, przy dtugosci przegset 30 m.

Wyciag z Katalogu nakladéw rzeczowych - KNR 2-37
Tablica (0112) Materialy nawierzehniowe dla toru stykowego, praytwierdzenie klasyczne, szyny S49,

podkiady drevmiane,
Naktad na 1 km toru
WYSZCZEGOLNIENIE Jednostka liods dia poszczegdinych wariantdw
3 4.2 /K 43K 44K 53K
Lp . _ . Oznaczenie
O tiintiow Dlugose szyny
Cyfr. [Liter. | 25m | 30m | 26m | 30m | 25m | 30m
a b [ d 4} 02 03 04 05 0e
1. |Szyny kolejowe nittyp S 49 034 | t |95,660) 96,860 96,850| 95,660( 98,660| 86,850
2. |Podkiady z drewna migkkiego typ Il 020 | szt | 1200 | 1234 | 1400 | 1400 | 1640 | 1834
3. |Podkiady z drewna migkkiego typ | 020 | szt | 80 a7 &0 g7 80 87
4, |Sruby do lgczenia podkiadiw 020 | szt a0 &7 B0 B7 a0 87
5. |tubkik 49 4 -ctworowe 020 | szt 181 134 161 14 161 134
6. |Pierscienie sprezyste 2 zwojowe Pds 28a 020 | szt | 323 | 288 323 | 268 | 323 | a0
7. |Sruby fubkowe z makrelks - Sib 130 020 | szt | 325 2T 325 271 325 bk |
8. |tapkikp2 020 | s=t | 6120 | 5213 | 5830 | 5878 | 6862 | 8816
9. |Pierscienie sprezyste 2 zwojowe Pds 25a 020 | szt | 6252 | 5256 | 5079 | 5927 | 6949 | BB72
10. |Podkiadki zebrowe miedzyztaczowe ZIA 020 | szt | 2404 | 2472 | 2805 | 2805 | 3285 | 3320
11, |Poditadki zebrowe podzigczowe Z2 020 | szt a1 28 E1 B a1 g8
12, |Przektadki podszynowe polistylencwe D 48 | 020 | st | 2588 | 2628 | 2990 | 2963 | 3474 | 3436
13. |Sruby stopowe M22 X 72 z nakretka 020 | szt | 5161 | 5246 | 5867 | 5915 | 6935 | 6B55
14 |Wirety do podkiaddw drewnianych 494, 020 | szt | 10322 10481 | 119356 | 11830| 13870| 13717
Masa ztaczek 034 | ton | 35,958 36,194|41,195| 40,548| 47,478| 47,084
A. 13 870 szt.
B. 10491 szt.
C. 50915szt.
D. 1183 szt.
Zadanie 6.

Kontrolg pracy ciggow drenarskich i okresowe ich oczyszczanie umozliwiajg

A. sztolnie.

B. zbieracze.

C. studzienki rewizyjne.

D. korytka odwodnieniowe.
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Zadanie 7.
Do 1gczenia z sobg szyn réznych typow nalezy zastosowac
A. szyneg przejSciows.
B. szyng starouzyteczng.
C. ‘tubek czterootworowy.
D. zlacze klejono-sprezone.
Zadanie 8.
Zgodnie z przedstawionym fragmentem harmonogramu sktad zrywkowo-uktadkowy bgdzie pracowal przez

Fragment harmonogramu pracy sprzetu i maszyn podczas naprawy glownej nawierzchni

Kolejnv dzien robot
Lp Rodzaj sprzetu i maszyn 2 3 4 5 6 7 |8
1 | Platformv z szynami X X
2 | Suwnice SBT i sklad zrvwkowo - x X X x x x| ==
ukiadkowy
3 | Ukladarka szyn X X X X X % |l
4 | Spycharka do 100 KM x % X X X % | =
5 | Zgrzewarka PRSM x X X x x x |lx
6 | 1WM-15 = x
7 |2WM-15 % x X X x x
8 | 1lokomotvwa spalinowa X X
9 | 2lokomotywa spalinowa X X x X X x | =
10 | Zgamiarka thucznia X X X X X X X |l =
A. 2dni.
B. 6dni.
C. 7dni.
D. 8dni.

Zadanie 9.
Najbardziej bezpieczne pochylenie skarp nasypu o wysoko$ci 4 m, wykonanego z gruntu piaszczystego,
Wynosi

A. 1:1,0
B. 1:1,5
C. 1,5:1
D. 20:1
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Zadanie 10.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli poszerzenie rozstawu toru w tukach o promieniu 1000 m, na szlaku,
przy dopuszczalnej predkos$ci maksymalnej do 100 km/h, wynosi

Poszerzenie rozstawn roréw w hukach [mm]

W przypadku plZCC].l'}:].kl toru zewnstrene go wicksze) ad
Promis e e emdas—| W posostalych przypadiach
luku R stacjach
[m] dla limn kolejowyeh o predkodes v [kmh]
v2100 | 100-v2160)] w160 | v2100 | 100<v160 | v=160 | v2100 | 1002160 | v=160
()
1500 115 230 30 140 50 50
1200 160 260 110 160 60 60
1000 220 270 145 170 75 75
S0 230 280 160 190 G0 S
JH) 255 304 180 200 105 105
oo 240 320 180 220 120 120
300 290 340 220 250 145 145
A. 145 mm
B. 170 mm
C. 220 mm
D. 270 mm

Zadanie 11.

Urzadzenie przedstawione na zdjgciu stosowane jest do

A. podbijania toru.

B. oczyszczania thucznia.

C. zgrzewania szyn dhugich.

D. profilowania taw torowiska.

Zadanie 12.
Wymiang pojedynczej szyny wykonuje si¢ metoda

A. matlej mechanizacji.

B. pelnej mechanizacji.

C. pelnej automatyzacji.

D. czgéciowej automatyzacji.
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Zadanie 13.

Zgodnie z przedstawionym na rysunku obrazem widocznym w lunecie

niwelatora, mierzona odlegto$¢ wynosi

A. 25,6m
B. 19,0 m
C. 173m
D. 149m

Zadanie 14.
Metryka toru bezstykowego zawiera mi¢dzy innymi
A. pomiary przechyiki toru.
B. pomiary szerokosci toru.
C. stopien zuzycia gtowki szyn.
D. temperature zgrzewania szyn dlugich.
Zadanie 15.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli z Instrukcji Id-1 liczba podktadéw w przesle o dlugosci 30 m w torze
klasycznym klasy 1 wynosi

Rozmieszezenie podkladow w torze

Rozstaw podkladow w [m] Liczba podkladow
Dlugosé Przystykowe w torach Na Na przedl
Klasa toru szyny klasycznych 1 przesle a_plng ® | Na 1 km toru
[m] stykach toru bezstykowego ) W torze bezstykowego
klasycznym
a b c d

0.1, 25 0.550 0.550 0.600 43 1720

3,4.5 30 0.605 0.600 0.600 51 1700

2,3.5 25 0.550 0.605 0.650 40 1600

30 0.525 0.530 0.650 48 1600

2.3.4.5 25 0.655 0.700 0.700 37 1480

30 0.298 0.705 0.700 0.700 44 1466

3.5 25 0.630 0.700 0.750 35 1400

30 0.600 0.605 0.750 42 1400

3.4, 25 0.670 0.735 0.800 33 1320

30 0.705 0.800 0.800 39 1300

5 25 0.730 0.850 0.850 31 1240

30 0.730 0.800 0.850 37 1233
A. 51 szt
B. 43 szt
C. 40 szt.
D. 37 szt.
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Zadanie 16.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli z Instrukcji Id-1 dopuszczalna warto$¢ odchytki wichrowato$ci toru
po naprawie glownej nawierzchni dla predkosci pociggéw 100 km/h wynosi

Wartosci dopuszczalne odchylek przy odbiorze ostatecznym po naprawie glownej lub

modermizacji
= Nierownosci Wichrowarosé Odchylki szerokosci toru Wskaznik
Predkose poziome | pionowe | na bazie 5m. |poszerze| zwezenia gradient J
[km/h] [mm] [mm] [mm] nia [mm] [1mmy/m] [mm]
[mm]
200 3 2 3 2 2 1 0.9
160 4 3 5 2 2 1 1.2
140 5 4 5 3 3 1 1.5
120 5 5 6 3 3 1 1.7
100 7 6 6 4 4 1 2.0
80 8 8 7 4 4 1 2.4
A. 3mm
B. 5mm
C. 6mm
D. 7mm
Zadanie 17.
W ramach remontu nawierzchni nalezy wykonac
A. czyszczenie 1 uzupetnienie warstwy podsypki.
B. czyszczenie rowdw odwadniajgcych.
C. profilowanie taw torowiska.
D. odchwaszczenie podsypki.
Zadanie 18.
Odksztatceniem podtorza kolejowego, ktore powstato na skutek ruchu pociggdéw, nazywa sig
A. splywem.

B. rozmyciem.
C. osiadaniem.
D. podmyciem.

Strona 7z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.

Z przedstawionego harmonogramu pracy sprz¢tu i maszyn podczas naprawy giownej nawierzchni wynika,
ze w czwartym dniu robot beda pracowaty

Fragment harmonogramu pracy sprzetu i maszyn
podczas naprawy gtownej nawierzchni

Kolejny dzief robdt
Lp. Rodzaj sprzetu I maszyn T 3 3 i 3 3 7
1 |\Wagony platformy X X X X
Suwnice SBT-5B i skiad
2 zrywkowo - ukladkowy X X X %
3 |Spycharka do 100 KM X X X
4 WM -15 X X X X X X X
5 |Lokomotywa spalinowa X X X X X
6 |Podbijarka torowa MD: X X X
T |Qezyszezarka thueznia OT-400 X X X X
8 |Profilarka taw torowiska PET X X
Wagony samowyladowcze
? Hopper-dozator X - "
10 |Zgarniarka tiucznia ZTU X X x

A. wagony platformy, suwnice SBT-5B i sklad zrywkowo-ukladkowy, spycharka,
WM-15, lokomotywa spalinowa, oczyszczarka ttucznia, profilarka faw torowiska.

B. lokomotywa spalinowa, WM-15, podbijarka torowa, oczyszczarka thucznia, profilarka faw
torowiska, wagony samowytadowcze Hopper-dozator, zgarniarka thucznia.

C. WM-15, lokomotywa spalinowa, podbijarka torowa, wagony samowytadowcze Hopper-
dozator, zgarniarka tlucznia.

D. wagony platformy, suwnice SBT-5B i sktad zrywkowo-uktadkowy, spycharka, WM-15,
zgarniarka tlucznia.

Zadanie 20.

Znak wskazujgcy miejsce przy zbiegajacych si¢ torach, do ktérego wolno zaja¢ tor taborem kolejowym,
nazywa si¢ wskaznikiem

A. ograniczenia pr¢dkosci W8
B. czota pociggu W32

C. ostrzegania W6

D. ukresu W17
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Zadanie 21.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli do budowy warstwy ochronnej na nowych liniach kolejowych dla
predkosci pociggéw v = 100 km/h nalezy zastosowaé grunt o wskazniku réznoziarnistoSci rownym co

najmnie;j
Wskazniki réznoziarnistosci U i wygigeia krzywych uziarnienia gruntu C
S e Graniczne wartosci
Minimalne wskazniki I o .
o s3noziarnistosel wskaznikow wygiecia krzywej
Fr@dkﬂSEl WVimax roznoziarnis uziarnienia !
kin/h 2
[ ] = ﬁ = 54
dll'.'l (flodm
1 2 3
200 < vy < 250 =7 {z6) 1=3(07+40)
160 < ¥ = 200 6+7({5+6) 1+3
0 = Viay = 160 5+6({3=3)
Objasnignia:
"I wartosci przed nawiasami dotycza linii nows budowanych | modemizowanyeh, natomiast wartosci w
nawiasach - linii ekspleatowanych
A 3+5
B. 4+6
C. 5+6
D. 6+7
Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono schemat oznakowania miejsca robot prowadzonych na mijance, z ktorego

D1
Resey

wynika, ze podczas robot

e
: e

|

A. tornr 1 jest zamknigty dla ruchu.

B. tor nr 2 jest zamknigty dla ruchu.

C. wtorze nr 1 obowigzuje ograniczenie predkosci.

D. w torze nr 2 obowigzuje ograniczenie predkosci.

Zadanie 23.
Uszkodzenie gtowki szyny, widoczne na zdjeciu, nazywa sig
A. peknigciem poprzecznym.
B. pe¢knigciem podtuznym.
C. wybuksowaniem.
D. splywem.
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Zadanie 24.
Odecinki toru, na ktorych predkosé pociggdw powinna byé ograniczona, nalezy ostoni¢ z obu stron
A. sygnalem DO zatrzymania, sygnatem D1 ,,St6;”.
B. wskaznikami odcinka ograniczonej predkosci W14.
C. wskaznikiem W9 ,,odcinka ograniczonej pr¢dkos$ci”.
D. sygnalem D6 ,,zwolni¢ bieg” wraz ze wskaznikami W14.

Zadanie 25.

Geosyntetyk, zastosowany w celu zapobiegania migracji drobnych czgsteczek gruntu w przestrzenie gruntu
zawierajgcego ziarna o wigkszych rozmiarach, petni funkcje

A. oddzielajaco-filtrujaca.
B. oddzielajaca.

C. drenujaca.
D. filtrujaca.
Zadanie 26.

W czasie obchodu toréw, podczas oceny stanu technicznego podkladoéw zauwazono, ze: wkrety daja sig
wyjac palcami, istniejg pgknig¢cia podtuzne rozwarte na 30 mm i wigcej, widoczne sg pgknigcia poprzeczne,
podktady sa sprochniate. Zapis w ksigzce kontroli stanu toru powinien stwierdzac zuzycie podktadow

A. duze.

B. mate.

C. przecigtne.
D. bardzo duze.

Zadanie 27.
Ktore z wymienionych uszkodzen szyn nie zagraza bezpieczenstwu ruchu?

A. Odlupanie czgécei glowki lub stopki.

B. Pegknigcia podiuzne i poprzeczne na dlugosci przesta.

C. Roéwnomiernie zuzycie glowki nieprzekraczajace dopuszczalnych wymiarow.

D. Splywy boczne na catej dlugosci szyny o szeroko$ci 3 mm lub wigcej w jedna strone.

Zadanie 28.

Potozenie toru w profilu sprawdza si¢ przez pomiar potoZenia gornej powierzchni gldwki szyny w stosunku
do nacie¢ wysokosciowych na wskaznikach regulacji. Do tego celu nalezy uzyé¢

A. toromierza.

B. strzatkomierza.

C. korektora krzywizn.
D. przenosnicy torowe;j.
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Zadanie 29.

Pomiar modutu odksztatcenia podtorza E oraz wskaznika odksztatcenia podloza I, przeprowadzany jest za
pomocy

plyty statyczne;.
sondy statycznej.

0w

sondy dynamiczne;j.
D. wiercen badawczych.

Zadanie 30.
Badanie gruntu przy uzyciu wciskanego cylindra lub pierscienia pozwala na oznaczenie

A. gestosci wlasciwe;.

B. stopnia zagg¢szczenia.

C. gestosci objetosciowe;.
D. wskaznika zaggszczenia.

Zadanie 31.
Uszkodzenie podtorza przedstawione na rysunku nazywa si¢

A. osunigciem skarpy.
B. rozpelzaniem nasypu.

C. workami podsypkowymi.
D. wyluszczeniem powierzchniowym.

Zadanie 32.

Kontrole uktadu geometrycznego rozjazdow, wlasciwego potozenia w planie i profilu oraz prawidtowego
rozmieszczenia podrozjazdnic, nalezy wykonywacé

A. raz w tygodniu.

B. co najmniej 2 razy w tygodniu.

C. raz w roku podczas badan technicznych rozjazdow.

D. raz na dobe na liniach magistralnych i pierwszorzednych.

Zadanie 33.
W torze klasycznym wymieniono 1 000 ztacz szynowych. Ile tubkéw zuzyto procesie wymiany?
A. 1000 tubkéw.
2 000 fubkow.

B.
C. 4000 lubkow.
D. 6 000 tubkéw.
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Zadanie 34.
Na zdj¢ciu przedstawiono
A. podbijarke torowg.
B. zgarniarke thucznia.
C. zgrzewarke torowa.
D. oczyszczarke thucznia.
Zadanie 35.
Rozstaw szyn na linii normalnotorowej wynosi
A. 1435 mm
B. 1430 mm
C. 1425mm
D. 1420 mm
Zadanie 36.
Na zdj¢ciu przedstawiono urzadzenie, stuzgce do pomiaru zuzycia szyn. Jest to
A. toromierz. ' Sl :
B. falistomierz.
C. profilomierz.
D. strzalkomierz.
Zadanie 37.
W ramach czynno$ci przygotowawczych do pojedyncze] wymiany szyn, po roziadunku, szyny nalezy
utozy¢ na
A. zewnatrz toru.
B. placu sktadowym.
C. wagonach platformach.
D. podktadach wewnatrz toru.
Zadanie 38.
Odczyt z taty w lunecie niwelatora wynosi
A. 2m4cm5mm
B. 230 cm 7,5 mm
C. 2m3dm7cmS mm
D. 2m3dm4cmS5 mm
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Zadanie 39.
Uszkodzenia zewngtrzne szyny najczesciej sg wywolywane

A. wadami pochodzenia hutniczego.
B. bledami w obrdbcee cieplne;.

C. naprezeniami cieplnymi.

D. oddzialywaniami taboru.

Zadanie 40.
Zgodnie z zapisami w dzienniku katowym wynik pomiaru kata AOB wynosi
= | & 5
& 28 |8 5| = |2
E ﬁ' -t g o4 < 3 -5 N c
=5 a = © ] % o i = - E
g |8 (2| ¢ |& ] s | % |2 |3 |3
|~ | 2] %8 | & s g | 2|5 |§ |=
= Sl & |= = s |2 |8 | <
3 2| 8 |3 2 | ® |2
& < 3. s 8
o m
0 A 70°25’
B | 170°50°
0 A 270°25’
B Il 370°50’
A, 70°25°
B. 100°25°
C. 170°50°
D. 270°25°
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